



三十而立 交流有成 阿肯色醫學大學來訪紀事

國際事務中心 林妍吟

本校與阿肯色醫學大學(University of Arkansas for Medical Sciences)早在民國69年即已簽訂學術交流合作協議書。難得的是，經過30年，許多當初參與的人都已退休，二校的交流卻仍持續著，這都要歸功於該校的榮譽教授葉雲旗教授的努力與堅持。

原本這次的邀訪訂於去年(民國99年)10月本校校慶期間，也是二校締約屆滿30週年的時候，不料卻因UAMS有突發狀況而告取消。之後經我國駐休士頓台北經濟文化辦事處文化處吳少芬組長與翁勤瑛秘書的協助，以及教育部的支持，順利將此邀訪行程延至今年。因本校將授予Dr. Rahn榮譽博士學位，配合本校畢業典禮時間，將來訪期間訂為今(100)年6月11日前後；又因6月6日適逢今年端午節，為讓遠道而來的客人能夠實際體驗到中華文化，遂將來訪時間訂為6月6~12日，希望整個行程不要因趕時間而流於走馬看花，失去來訪的意義。

延續去年邀訪的精神，此次邀請UAMS校長Dr. Daniel W. Rahn來訪的二大目的為重新簽訂二校學術交流協議書與加強雙方學術合作交流之執行。而Dr. Rahn率領該校代表一行共6人一同前來，顯示該校對此行的重視；加上本校余校長感念葉雲旗教授及其夫人一直以來對推動本校與UAMS之間的交流合作不遺餘力，主動邀請葉教授及葉夫人共同前來，使得整個代表團人數高達8人，雙方可以討論的範圍也因而更深、更廣。

30年前的合約僅提及二校將進行教師、學生、出版品與學術資料的交流，今年的新約則增加了研究、教育合作部分，恰如本校余校長所期許的，二校之間的關係邁入孔子所說的「三十而立」階段，在既有的交流活動之外，還要尋求雙方於研究、教育上的合作，攜手共同追求成長與卓越。

進行合作的前提是雙方教師間有共同的研究領域，彼此了解對方在做甚麼，方能截長補短、開啟合作之門。因此，藉此次UAMS來訪的機會，本校針對二校的專長領域，安排多場座談、演講及簡報，讓雙方能在最短時間內，瞭解各自強項領域及未來發展方向，以規劃進一步合作內容。

此外，本校推崇Dr. Rahn在學術上的成就及傑出的領導能力，決議頒贈Dr. Rahn榮譽理學博士學位，並在畢業典禮當天授予學位。Dr. Rahn在接受學位之後，勉勵在場的畢業生培養自己的專業能力，才能成為未來「Global Community」裡頭的中堅份子；同時要能夠把自己的知識傳遞出去給其他人，造福我們的社會。這也是此次邀訪的另一項重要活動。

此次訪問行程涵括了重新締約、學術座談、研究討論、協同教學、北上參訪中研院、拜訪教育部，以及頒授Dr. Rahn榮譽博士等多項活動，由雙方校長率領二校高階主管共同參與，尋求落實協議內容的實際做法，對本校與阿肯色醫學大學而言，都是學術合作交流上的一個新的里程碑。

